

ZOMBOR és VIDÉKE

P O L I T I K A I L A P .

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 168. szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Oblát Károly könyvnyomdája, Kossuth- (fő-) utca.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.
Nepantitoknak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 frt
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

A helyzet kulcsa.

Horánszky nyíltan megmondta csütörtöki nagyszabású beszédében: „A tisztelt kormánytól függ, hogy a helyzet tisztuljon. Álljon fel a kormány, tárja fel az országnak viszonyait a kiegyezésre való vonatkozásban . . . és 24 óra alatt helyre áll a parlament tárgyalásainak a rendje és nyugalma“.

Ez csak nem jótalan kívánság? Ha a parlamentnek ennyi joga sincs, akkor hozzák be a klotürt, töröljék el a parlamentet egészen, a nemzet már nem veszítene vele. Ha Gajári Ödön felhívja az ellenzékot, hogy mondja ki nyíltan az obstrukciót, hát mi is felhívjuk a kormányt, mondja ki nyíltan az abszolutizmust!

Nem az ellenzék rontja le parlamentünk tekintélyét, hanem az a kormányelnök, ki inkább aggódó kétségben hagyja a nemzetet a legfontosabb kérdések körül, mintsem hogy veszélyeztesse azt a „sajtót“ melyhez pártjával együtt görcsösen ragaszkodik, kinek egész államférfini bölcsesége a hallgatás (ez esetben oly arany, melyet a nemzeten vesznek meg) és a Gajári- és Örely-féle taktikai csínyek, melyekre méltó felelet a névszerinti szavazás.

Deák Ferencz egy alkalommal meghítt beszédetést folytatott egy akkor pártjához tartozó és közéletünkben még ma is kiváló szerepet játszó képviselőtársával. A beszédetést a kiegyezésről folyt és Deák Ferencz a következőket mondta:

„Midőn a kiegyezést megkötöttük, egész törökvésünk oda irányult, hogy védbástyát emeljünk a nemzet megszerzett jogainak védelmére, de

minden utat nyitva hagyjunk arra, hogy a nemzet a jövőben újabb jogokat szerezhessen.“

Deák Ferencz eme, a kiegyezési törvényre vonatkozó magyarázata kimaradt Kónyi Manónak Deák Ferenczről írt művéből, pedig Kónyi dícséretreméltó hangya szorgalommal gyűjtötte össze Deák Ferencz beszédét és nyilatkozatait.

Kimaradt pedig azért, mert Deák Ferencz eme magyarázó nyilatkozata nem illik be ama politikai keretbe, mely két évtizeden át hirdette, hogy az 1867. XII. t.-cz. alaptörvény, melyen mit sem lehet változtatni. Ezt a politikai felfogást Tisza Kálmán tizenöt éven át hirdette és hirdették utódai: Szapáry, Wekerle és a múlt évig Bánffy Dezső miniszterelnök is.

A magyar közjog csak törvényt ismer. Ezek közt lehetnek nagyfontosságúak, jelentékenyebbek és kevésbé fontosak. Lehetnek jó és rossz törvények. De azért a törvény csak törvény marad. Miután pedig minden törvény emberi intézmény, minden törvény megváltoztatható.

Ezt az egyszerű tételt, melyet minden józan eszű ember ismer és tud, hamisította meg évtizeden át a szabadelvű-párt.

A becsületes törekvések érvényesülésének útját állja az a rendszer, mely tisztátalan pénzzel megszerzett lomha többségével látta megügyelt csak egyre gondol: uralmának minél tovább és minden áron való fentartására. Mely szemmel láthatólag taszítja az országot az erkölcsi züllés és tünkre menés örvénye felé.

Hiszen hogy ez így van, nem szükséges tovább mennünk, csak

figyelemmel kell kísérnünk azt a frivol játékot, melyet a Bánffy-kormány most — mikor a kiegyezés nagy válsága előtt áll a nemzet, — a törvényhozás tekintélyének megaláztatásával, törvényeink álnok félremagyarázásával hoz szünre a képviselőházban. Nem kell valami éles látás, valami nagy bölcsesség ahhoz, hogy felismerjük, miszerint ebben a lelkiismeretlen játékban nemcsak anyagi javaink, hanem immár alkotmányunknak biztosítékai is kockára vannak vetve.

És ezek közt a szomorú körülmények közt halljuk felhangzani az ország egyik legtiszteltebb államférfiának a szavát, hogy ezzel az erkölcstelen rendszerrel szemben neki is kinos immár a küzdelem. Örömmel visszavonulna, de nem teheti mert érzi, hogy neki még résen kell maradnia a nemzet veszélyeztetett jogainak megvédelmezésére, mert ha ezt nem tenné, ő a ki a kötelesség-teljesítésnek mintaképe volt a nemzet előtt; akkor kötelességességét követné el.

És Horánszky Nándor kijelenti, hogy ő ezt a kötelességességét el nem követheti, sőt nagy beszédében, midőn a maga mezeitelenségében állította az ország ítélőszéke elé ennek a jogfeladó kormánynak egész politikáját; hatalmasan beigazolta azt, hogy nálánál hivatottabb kevés van az ország jogainak megvédelmezésére. Egy Horánszky Nándor szava, tudása, az igazságon alapuló vaslogikája kellett ahhoz, hogy minden részletben megvilágítsa annak a rendszernek alattomos célzatait, mely lelkiismeretlentől zsibvásárra akarja vinni az ország érdekeit. H.

Selyem báliszövetek 45 krtól

14 frt 65 krig méterenként — sajtó gyárainból —

valamint fekete, fehér és színes Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, esikós, kockázott, mintázott és damaszt stb. (minitgy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín és anyagában stb.)

Vanak a blonsokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levelbelyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyengyárai, Zürichben
(cs. és kir. udvari szállító.)

Apponyi beszámolója.

(Folyt. és vége.)

Hát t. választóközönség, ezek a jelek arra mutatnak, hogy a jelenlegi kormányzattal és rendszerrel szemben nincs biztosíték, mely oly erős és fölfremagyarázhatatlan volna, nincs az a szorult helyzetben tett ígéret, mely elég vizgós volna, hogy annak megtartásában bízni lehetne és így azon nagy politikai érdekeknek, melyek eljárásunkat a mult év végén irányozták, összeegyeztetése azon másik nagy köteleiséggel, hogy a hazai közjogunkat minden csonkítástól megóvjuk, a jelen kormányzatnak a jelen rendszernek uralma alatt, úgy látszik, lehetetlen. (Igaz! Ugy van!) De tehát az ugynevezett önálló intézkedésekre kerül a sor, minden előjel szerint egy nagy harcot fog kellenni vívniunk a 67-iki kiegyezés integritásáért, melynek politikai következményeieről az egész felelőség a kormányra lesz. Mert ő lesz, a ki túllépi azt a határt, a hol nincs többé más politikai köteleesség sem, mint megóvni Deák Ferenc hagyatékát.

Ezek után, t. választóközönség, még csak igen röviden akarok a t. választóközönséget érdeklő néhány ügyről (Halljuk! Halljuk!) szólni. Ugyan miben áll az imént esetelt szomorú jelenségnek a tulajdonképpeni oka? Közvetlen okozója az a kormányzat, melylyel szemben állunk, de mi annak az oka, hogy ily kormányzattal kell szemben állni?

Ne keressük azokat másokban, hanem magában a nemzetben. (Igaz, ugy van!) A magyar választó közönség verje a mellét és ismerje el azt a régi igazságot, hogy minden nemzetnek olyan kormánya van, a milyent megérdemel. (Ugy van, ugy van. Élénk helyeslés.) és minden nemzet úgy fekszik, a hogy önmagának ágyat vet. (Ugy van! Ugy van!) Megengedem tisztelt választóközönség, hogy ma súlyos annak a választónak a helyzete, a ki a választás napján a hatalmának akaratával szembe szállani mer, megengedem, hogy nemcsak a választások alatt kell számtalan eszabításnak, fenyegetésnek ellenállani, hanem bizony a választások után is éveken át megsínyli azt, mindenféle zaklatásnak van kitéve — erről nem én fogok önöknek előadást tartani, erről azt hiszem önök nekem többet mondhatnának, mind én önöknek (Ugy van!) tehát ebből ezután micsoda következtetést kell levonnunk? Mikor ma összes bajainknak kutforrása, a

polgárok szabadságának a lenyűgözése, az állami hatalomnak szervezése állandó kézenlété abbol a szempontból, hogy a községi, megyei politikai választásokat a maga akaratára szerint erőszakolja; ma a kormányunk egész ugynevezett reform irányzatából mégis csak egy gondolat domborodik ki: nem a szabadság biztosítékainak őregítése, oh nem! csak egy szabadság van, az, a melynek biztosítását feltékenyen őri: a hatalmi visszaéléseknek és eszabításoknak szabadsága (Ugy van! Ugy van!) Tehát nem a szabadság biztosítékainak, hanem hatalma mindenhatóságának őregítése. (Ugy van!) Hiszen, mikor jót cselekszik is, mikor olyan törvényt alkotunk, mint például a hitelzövetkezetek támogatásáról szóló törvény, akkor is azt látjuk, hogy a közgazdasági érdekek háttérbe nyomulnak és oly hatalmi szervezet létesítetik, a melyet másképen, mint a személyi hitel államosításának nevezni nem lehet. (Élénk derülttség.) Ily körülmények között, ily előzmények után, ily szellem mellett beszél nekünk ez a kormány arról, hogy a közgazdasági reformja, a közgazdasági államosítása az ő feladata. Bánffy Dezső és Perczel Dezső fogják Semeyei és Grünvald hagyományait megvalósítani. (Derülttség.) Ez körülbelül oly helyzet, mint midőn Deák Ferenc helyéről Pulszky Agostot halljuk a közjogi értekezés (Élénk derülttség.) és Andrássy Gyulának helyéről Bánffy képviseli a nemzet diplomáciáját. (Élénk derülttség.)

Azt mondják, hogy ime amirégi programunk megvalósítására törekszenek és segítséget várnak, követelnek tőlünk a mi régi programunkra. Elfelejtik, hogy azoknak a férfiaknak hagyatékában, kiket megneveztem, a közgazdasági államosítása mindig a közszabadság minden biztosítékának őregítéséhez volt kötve.

Elfelejtik azon tanuságot, hogy ebben az országban a központi hatalom kezének bizonyos megerősítése az állami funkciók szabotossá tétele szükséges; de egyuttal ezen kéznek megkötése a magyar társadalom öntevékenységének föltételeivel.

Mindenütt hallos veszedelem a szabadságra nézve az, ha a központi hatalomnak jogositványai növeltetnek, a nélkül, hogy közszabadság biztosítékairól egyenlő arányban gondoskodás történik, (Hosszantartó helyeslés.) Magyarországon ez egyenesen nemzeti veszedelem. Ne felejtjük el, hogy 350 esztendőből csak 30 év van,

azóta — úgy a hogy — a magyar nemzeti érdekek megvédéséül tüzte ki czélul. És ne felejtjük el hogy ez a központi hatalom csak addig magyar, a meddig amagyar társadalom önnálló erje nem engedik hogy más legyen. (Zajos helyeslés.)

Az állami közigazgatás egyoldaltú létesítésére irányuló törekvések ezen jellemzése átmenetül szolgál nekem egy másik ügynek érintésére, a melyről itt nyilatkozni, a mennyire azt a körülmények engedik, nekem kötelességem. (Halljuk! Halljuk!) Mert én az önök részéről két mandátummal bírok. Bírok mandátummal az országgyűlésen és bírok mandátummal a katolikus autonómiait szervező gyűlésen. (Élénk éljenzés.)

Tisztelt választó közönség! Ezen ügynek előkészítése, mennyire tőlünk függött, szépen halad előre. A 27-es bizottságnak 9-es albizottsága egy tervezet dolgozott ki, a melynek tartalmáról, meliót azt a 27-es bizottság is bírálat alá vette volna, részletesen nyilatkozni nem kívánok. Annnyit mondhatok önöknek, hogy iparkodtam ezt a mandátumot is abban a szelvényben gyakorolni, a melyben azt önök reám ruházták. Iparkodtam arra, hogy ugy a szervezetben, mint a hatásköröknek megállapításában tiszteletben tartassanak a mi hitünknek szent tanai és ez elidegeníthetlen jogok, a melyeket a katolikus egyház változatlan szervezete a tanító egyház számára fentarott. (Élénk éljenzés.)

Iparkodtam fentartani a tekintetet a valódi állami érdekekre és azokra, a melyek az államnak és egyháznak nálunk évszázadokon át történelmileg kifejtett kapcsolatából és apostoli királyunknak főügyuri jogából folynak; de ezeknek a valódi érdekeknek és ezeknek a jogosult szempontoknak ürügye alatt nem engedtem becsapásztetni azt a dugarut, a melyet az alatt a lobogó alatt szeretnék becsapásztetni, hogy t. i. a kormány hatalmi érdekei kielégíttessenek, hanem ezt a kettőt mindig elválasztottam. (Élénk helyeslés.) Iparkodtam arra, hogy mi katolikusok világi vonatkozású ügyeinkben szabaduljunk a gyámködsánsz azon megalázó helyzetéből, a melyben most vagyunk. (Élénk éljenzés.) Tettem ezt abban a meggyőződésben és tenni fogom ezentúl is, hogy nem csupán egyházunk érdekeit mozdítottam elő, hanem hogy ezzel egyutt egy elsőrangú, nagy nemzeti érdeket szolgálók. (Hosszas lelkes éljenzés.)

Én, tisztelt választóközönség, nem látom

A „ZOMBOR és VIDEKE” TARCZAJA.

Az öreg tanító.

A „Zombor és Videke” eredeti tarczája.

Írta: Jámbor Béla.

Nagy napra virradt Bekecsfalva! Sok mindentéle történt már abban az Istenhátmögötti fészekben, a hajbakapástól a lebunkozásig, de ekkora ünnepegről, mint a milyennek most nézett elebe, még a legvénebb atyafi nem mert volna álmodni

Legkevésbbé álmodta meg ezt, Kalocsai János urambátyám, a községnek érdemesőreg tanítója.

Negyvenkét évig szivta az iskola gyilkos levegőjét, negyvenkét éven át verte a tudásfájának gyökereit Bekecsfalva fésűvel, mezüllábas nebulóiba példás lelkiismeretességgel, soha nem lankadó buzgósággal, habár nem is valami nagy eredményel.

No de hát, az eredmény nem is az ő rovására tudandó be, mert mit tehetett ő arról, hogy Bekecsfalva becsületes adófizető polgárai, a társadalmi állás non plus ultráját, a diplomatikus kanázságban megteste-

sülve, lévén a nézetük, hogy a nagyon okos ember huzcot is, a kit csak egy paraszthajszál választ el attól, hogy éppenséggel gazemberre ne váljon.

Maradjunk csak a régieben! — mondogatták. — Az öregapám se volt fiskális, hát az én fiam se egyen azzá cszt mög van! — Mög oszting, a kaormány se kívánja, hogy valami rafinérikus okos embörök lögyünk, halom mögelégszik azzal, ha azt a sok mindönféle ögyenes, mög más hummi girbegörbe adókat előfizejtük akurátussan, mög oda szavallunk a hova ő parancsúja oszt rönben vagyunk!

És meglehet, hogy Bekecsfalva érdemes polgárainak talán igazuk is van.

De azért nem kell ám binni, hogy az iskola és a tanító urak iránt nem viseltettek volna kellő tisztelettel. — Tisztelték biz azt mind a keftől, különösen pedig a tanítókat; de legkivált Kalocsai János urat, a kit, mint régi, mohos osz opát a községi tanügynek, nemkülönben pedig mint széles és tág ismeretekkel bíró férfiút, valóságos orakulumnak tartottak. — De szerették már azért is, mert ő mindig a néppel tartott, mindig

az ő szájuk ize szerint beszélt és cselekedett. — Ha örültek, (pedig erre vajmi kevés alkalomuk kínálkozott) akkor velük örült; ha meg a sok adó és közköltészek miatt szomorodtak és szidták a kormányt, (pedig azért mégis mindig hű mamelnokoknak bizonyultak) akkor Kalocsai tanító uram is velük szomorodott és szidta a rossz időjárást.

Ő nála első volt a nép, azután jött egy nagy garmada semmi és annak a nagy semminek a legvégén húzta meg magát nagy szerényen, az ő népszerű személyisége.

De hát hogy is ne lett legyen ő népszerű ember, mikor Bekecsfalva egész népességén, ő végezte az első szellemi gyalulást! — Beléjük ojtotta a saját, becsületes gondolkodását, lelkiületét, egész egyéniségét hogy aztán meg sem ajándékozhatott a hazának holmi korifeusokat, bukkott minisztereket és nyugalomdíjas államtitkárokat, annak oka, — mint már mondtunk — csakis Bekecsfalva tisztelt polgárainak, a sertések ok és szakszerű nevelészele iránt — (még pedig a dühöngőség) táplált kiarthatlan előszereletében keresendő.

..... Negyvenkét év a tanító pályán!

nemzeti életünk megerősödését nem látom nemzeti érdekeinknek biztosítását akkor, hogy ha itt az egész erkölcsi és szellemi erőt egy sablonba dugják; nem látom akkor, hogyha minden társadalmi tevékenységnek azon történelmileg kifejlett szervei, a melyek egyszemély a magyar nemzeti életnek megővése tekintetében minden biztosítékot nyújtanak, megbénulnak; hanem akkor látom, hogyha azok a lelkiismereti szabadságnak, hogyha azok a felekezeti egyenjoguságnak, hogyha azok a polgárok közli testvéries szellemnek megfelelőek, kiépitettnek és biztosítottak. (Élénk éljenzés.) Erős államtól kívánok ugyanis, de erős magyar állam, erős magyar nemzeti állam nem egy üstökénél fölülről tartott szervezet, hanem egy olyan fa, mely gyökereit mélyen beereszti a magyar nemzet független gondolkodásának, független érzésének és hazafiasságának talajába. Ebből a szempontból, ily szellemben, ily irányban fogok működni míg az önök bizalma felém fordul, úgy az egyházi mint a politikai terén. Hosszantartó, lelkes éljenzés.) Mert én meg vagyok győződve, hogy ma nincsen ennek az országnak sürgősebb feladata, mint az eltiport szabadságnak újból kiküzdése és biztosítékkal ellátása. (Élénk éljenzés, Úgy van!) Az isten áldja meg önöket. (Hosszantartó!) lelkes éljenzés.)

Vármegyei közgyűlés.

A vármegyei törvényhatósága kedden, azaz 1. hó 25-én tartotta meg évnegyedes rendes közgyűlését, a melyre ugyan csak kevés számmal jelentek meg a megye bizottsági tagok, úgyannya, hogy a központi tisztviselői karon kívül alig voltak egynéhányan. Sajnos jelenség ez, mert mi sem bizonyít jobban a társadalmi élet beteges volta mellett, mint a közügyek iránti közönyösség. Különben a közgyűlési lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Pontban 9 órakor nyitotta meg az elnököl főispán a közgyűlést. Legelső sorban Ő felségének »Népeimhez« cz. kiáltványát olvastatta fel, a melyet a közgyűlés állva hallgatott meg s annak egész terjedelmében jegyzőkönyvbe leendő bevételeit határozta el. Nemkülönben

jegyzőkönyvbe vétetett Klotild királyi hercegnőnek a törvényhatósághoz intézett köszönő levele, melyben László gyermekoltthonban a vármegye által létesített ágyalaptínyát köszönt meg.

Ezután az alispán olvasta fel évnegyedes kimerítő jelentését, melyet nagy érdeklődéssel hallgattak meg.

Legnagyobb érdeklődést keltett a nem régiben elhunyt Vissy József volt hodsági főszolgabíró megürrült állásának betöltése.

A kandidáló bizottság a következőleg alakult: az alispán indítványára a törvényhatósági közgyűlés a saját kebeléből a bizottságba, Piukovits József, dr. Molnár Károly és Zákó Milán megye bizottsági tagokat küldte ki, dr. Vojnics István főispán pedig törvény adta jogánál fogva fj. gróf Chottek Rezső, Latinovits János és Trischler X. Ferenc biz. tagokat nevezte ki.

Rövid tanácskozás után az elnököl főispán kijelentette, hogy a bizottság a hodsági főszolgabírói állásra egyhangulag Szemző Karoly vármegyei al- és tb. főjegyzőt kandidálta. A főispán ezen enuncziatióját riadó éljenzéssel vette a közgyűlés, s Szemző Károlyt egyhangulag meg is választotta.

Az ekként megürrült IV. aljegyzői állásra Blumenthal Károly az ő állására Kleiner Lajos aljegyzők léptették elő. Kleiner Lajos előléptetése folytán megürrült utolsó aljegyzői állásra Gergurov Márk közíg. gyakorlatokat választotta meg a közgyűlés.

Az ujonnan megválasztottak azonnal letették a hivatali esküt.

Említésre méltó még a vármegye adománya az Erzsébet-szobor javára. Ugyanis Karácson Gyula alispán előterjesztésére a felállítandó Erzsébet szobor javára 10000 koronát szavazott meg.

A többi tárgyra nézve a közgyűlés az állandó választmány javaslátát fogadta el kivétel nélkül.

Az ülés 3/4 órák végződött.

Egy emberöltő rabság a fojtó levegőben!

És a jutalma ez önfeláldozó munkásságnak, türelmességnek, — egy szerényke nyugdíj és néha egy

No, de ne vágnak a dolog elé.

Az öreg Kalocsai uram, letette a szivacsot és grétát s végig simítva becsületes munkában megöszült fejét, ekként szólt vala: most már elég volt! — De meg aztán érezte is, hogy ő bizony már nem ebbe a korba való! Lejárta magát a régi iskola, hej! pedig nagyon jó methodus volt az, kérem! — erősítette a szegény öreg. — De persze tehát, az ifjabb nemzedék, a modern irány, a rohanó kor, meg a többi . . . aztán az ifjabb kollegák is úgy néznek rám, mint az ütött-kopott, foltozott kabáttra; pedig hát én is új voltam valamikor és készséges, hü szolgálatot teljesítem még el nem nyúlték, meg nem téptek! — Ne féljeteK fiatal barátaim, félre állok az utatokból; tudom, hogy a kuczkóban van már az én helyem El is megyek, ne féljeteK . . . csak ne nevesetek ki, kérlek! — Tudom én, hogy magatokban mennyire örültek az én távo-

zásomnak, hogy végre utatokból megy ez a vén csasi, — pedig lássátok, én sírva buszszóm töletek s fájva válok e nemes pályától, melyen életem javát töltöttem el nehéz munkában és mégis — boldogan! Kívánom, legyetek ti is olyan boldogok, mint a milyen én voltam, de csak arra kérek benneteket . . . ne nevessetek ki a szegény az ütött-kopott, öreg tanítót!

Ekként szólt vala az öreg Kalocsai és — nyugdíjba ment.

A falu böles tanácsa, az pedig nem szólt semmit, hanem elgondolkozott a — fiatal, derék nótárius fejével. — Megvan! szólt a nótárius uram. — A falu böles tanácsa erre felriadt a szundi akarom mondani — a gondolkodásból és rámondá színtén, hogy: megvan: Tulajdonképpen még nem tudták, hogy mi van meg, de hát ha egyszer a nótárius uram azt mondta, hogy megvan, hát akkor ők már nyugodtan beszűntethetik a további gondolkodást. — (Ezzel is jó ám spórolni!)

(Folyt. köv.)

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 31-én rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorokkal:

1. Öfelsége apostoli királyunknak Erzsébet királyné gyászos elhunytá alkalmából népeihez intézett legfelsőbb kiáltványa.

2. Polgármesteri jelentés a közügyek állapotáról.

3. A gazdasági és pénzügyi bizottsági javaslata öfelsége a királyné szobrára adandó összeg megállapítása tárgyában.

4. A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter ur leirata az országos központi hitelszövetkezetbe részletjegyek jegyzése iránt.

5. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur leirata a köztisztviselési és közrendészeti szabályrendelet módosításának jóváhagyása tárgyában és ezzel kapcsolatban a gyepmesteri állásra vonatkozó pályázat kiírása.

6. A házipénztár és kövezési alap 1899. évi költségelőirányzata.

7. A nyugdíjalap 1896. évi költségelőirányzata.

8. Az utilap 1899—1900. évi költség-előirányzata.

9. Az üresedésben lévő 1-ső rendőral-kapitányi állás választás utjánai betöltése.

10. A Palezione Gyula-féle ösztöndíj alapítványról üresedésben lévő 2 hely betöltése.

11. János Gusztáv zombori lakos kérvénye városi maradványtöredék örök aron leendő átengedése iránt.

12. A helybeli katonai állomás parancsnokság átírata a sikarai lövedék bérletének 25 évre leendő meghosszabbítása iránt.

13. Kaufmann S. utóda kérvénye a városház épületben bére birt bolheliység alberletbe adásának engedélyezése iránt.

14. Az asztali járdára vonatkozó árlejtési hirdetmény bemutatása s azzal kapcsolatos intézkedések megtétele.

15. Az artziál kut furása iránt megtartott árlejtés eredményének bemutatása.

16. A városi kertészszel kötött munkabérszerződés bemutatása.

17. Buzadszits Peter és társának kérelme a Zsákuteczának meghosszabbítása iránt.

18. Janyatovits Pál és társainak kérelme a felekezetenkívüli részére temetkezési hely kijelölése iránt.

19. Guzsivány Mihály és neje kérvénye az apatini uti csarda bérletjogának átruházása iránt.

20. Kőrös Eszter kérvénye 62 frt 71 kr. bekebelezett perköltség törítése iránt.

21. Czedler János kérvénye bírói leletbe helyeztet 3130 frt értékű kötvényeinek kiadásá iránt.

22. Az 1897. évi nyugdíjalapszámadásnál mutatkozó 663 frt 33¹/₄ kr. kiadási többlet megtérítése.

23. A városi negyedmesterek kérvénye fizetésük fölemelése iránt.

24. A városi segéd- és kezelőszemélyzet kérvénye drágasági pótlék iránt.

25. A városi szolgák kérvénye drágasági pótlékuknak 1899. évre leendő megadása iránt.

26. A közigazgatási bizottság bemutatja Matzitz Lajos törvényhatósági állatorvos fegyelmi ügyében hozott marasztaló határozatot.

27. A városi igazoló választmány jelentése a legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1899. évre megállapított névjegyzéke tárgyában.

28. Moson vármegye közönségének átírata Öfelségéhez intézendő részvétfelirat együttes felterjesztése tárgyában.

29. Bars vármegye közönségének átírata a genfi „Beaurivage” fogadó megvásárlása iránt a képviselőházhoz intézendő feliratok pártolása tárgyában.

30. Hód mező vásárlély közönség

és szakálynirata végett. Ott az üzletben többek jelenlétében dicsérte Luccheni tettét s a megjelenőül királyi ellen felségserítő nyilatkozatokat is tett. Elfogták s a budapesti kir. törvényszék fog ügyében ítélkezni.

*** Házalás engedély nélkül.** Ismételen megtörtént ez a mult héten is ismétlődött az eset, hogy harmad-negyed-rendű kiadóvallett ügynöke fizetekben megjelenő colporteuráltak. azaz házalva terjesztettek a községben. Az ilyen ügynökök mint a jelen esetben is történt, fűt-fát ígérnek a hiszékeny népeknek, mely sok esetben fel is ül a csábító ígéreteknek. Azonban a helyeli adófizető kereskedőket károsítják az ily ügynökök. Megtörtént az eset, hogy helybeli rokkant, munkaképtelen embert elutasított a hatóság kerelmével házalás engedély iránt. Felhívjuk tehát a rendőség figyelmét ezen vidéki colporteur urakra: adott esetekben ezek eddig engedély nélkül is akadálytalanul működtek. Nem ártana ezeket jövőben igazolványuk előmutatására szorítani.

† **Halálozás.** Ormos Kálmán zentai arvaszéki jegyző f. hó 18-án d. u. 5 és 6 óra között elhalálozott. Temetése f. hó 20-án d. u. 3 órakor ment végbe nagy részvét mellett Zentán.

† **Halálozás.** Szárics Ilonka, özv. Szárics Kálmáné egyetlen leánya f. évi október 25-én, reggeli 4 órakor, rövid szenvedés után életének 18 évében Szabadkán meghalt.

*** Könyvnyomdánkban** egy tanoncz felvétetik.

2884/1898

Értesítés.

Zombor szab. kir. város lakosságához. Folyó év november hó 1-jétől a kocsi-postai küldemények naponként kétszer házhöz fognak kézbesítettetni tudniillik a postai csomagok, pénzes levelek házhöz vitetnek és az utalványok háznál a címzett lakásán vagy üzletében (a hogyan rendelkezik), fognak készpénzzel kifizetnetni.

A csomagok házhöz kézbesítéseért s az utalványoknak a címzett lakásán való kifizetésért külön kézbesítési díjak járnak, melyek a következőleg vannak megállapítva:

- 1.) Minden csomagért tekintet nélkül a súlya, értékre vagy utánvételre darabonként 5 kr.
- 2.) Minden pénzes levélért hasonlóképen darabonként 3 kr.
- 3.) Ugalványért darabonként 2 kr., illetve ha ugyanazon címzettnek 5-nél több fizetetik ki darabonként 1 kr., de ez esetben consignationként legalább 10 kr.

A címzetteknek a kézbesítési díjat, a küldeményt netán terhelő portóval, utánvétellel vagy egyéb költséggel együtt a kézbesítés alkalmával még a küldemény (pénzösszeg) átvétele előtt kell lefizetnie.

Azon magánosok, kik a házhöz való kézbesítést nem kívánják, átvenni csomagjaiknak, pénzesleveleiknek és utalványaiknak külön kezeletéért és készletben tartásáért havonként előre fizetendő 3 ft raktárdíjat kell fizetniük és ezzel az eddig a csomagokért és pénzeslevelekért darabonként járó 2 kr. értesítési díj alól fognak mentetni.

A mennyiben olyan magánfelek, kik csomagjaikat, pénzesleveleket, utalványukat a postahivatalban veszik át, még levelezésüket is a postahivatalban kívánják átvenni, ezért külön a rendes fiókdíjat (havonként 1 frtot) kell fizetniük.

Azon magánfelek részére a kik csomagjaikat pénzes leveleket, és utalványukat a postahivatalban akarják átvenni, erre naponként csak két órai idő áll ren-

delkezésükre, és pedig délelőtt 9-től 10-ig, 4-5-ig.

Mintthon valószínűleg lesznek e város területen olyan egyének, a kik csomagjaiknak, pénzesleveleiknek és utalványaiknak házhöz való kézbesítését nem kívánják, azhoz ezennel felszólítom, hogy ebbeli kívánságukat az első havi raktárdíj befizetése mellett folyó hó 28-ig bezárólag nálam jelentsék be, ezen határidő elmulasztása esetén e város összes lakosságának az érkező csomagok és pénzes levelek házhöz fognak kézbesítettetni és az utalványösszegek a háznál fognak kifizetnetni a fenebb felsorolt kézbesítési díjak beszedése mellett.

Azon magánosoknak a kik küldeményeiknek raktár bérleket és csomagjukat a raktárból 3 nap alatt el nem vitetik az 5 kr. kézbesítési díj beszedése mellett, csomagjuk háznál fog kézbesítettetni.

Azon felek, a kik küldeményeiket a postahivatal raktárból veszik át és azokat nem személyesen kívánják átvenni, az átvétellel megbízott egyén számára az összes küldeményekre nézve (tehát a pénzeslevelek és utalványokra is) szabályszerű meghatalmazást kell kiállítaniok és azt a postahivatalnak átadniok.

Azon felek, kik küldeményeiket és utalványukat a pósta és távirtda hivatalnál kívánják átvenni, azok érkezéséről értesítést nem kapnak, hanem azokról a kitűzött órákban az illető hivatalnál kell kérdőzködniök.

A háznál való kézbesítésnél rendszerint csakis magának a címzettnek (törvényes képviselőjének) illetve meghatalmazottjának adatok át a küldemény, illetve fizetetik ki az utalvány összege.

Kivételesen, ha címzett a személyes átvételt a pósta és távirtda hivatalhoz intézett írásbeli értesítéssel magának fel nem tartotta az egyenként 20 ft értékű meg nem haladó csomagok, pénzeslevelek és utalvány összegek családja, valamely felnőtt tagjának, szállókban, vendéglőkben pedig a meghatalmazott portásnak, sőt a 20 ft értéket meg nem haladó csomagok, ha aranyat, ezüstöt ékszer vagy egyéb drágaságot nem tartalmaznak, címzett háznépe bármely felnőtt tagjának is (eszelő, házmesterei stb.) kellő aláírására fognak átadni és ezzel helyesen kézbesítettnek tekintetnek.

A kézbesítő okmányokban a nyugtázások tintával vagy tintaironnal, a keltenek pontos kitételével és sajátkezü, olvasható aláírással kell történni. A szállítóleveleket, a szelvény levágása után, a kézbesítőnek vissza kell adni.

Ha a címzettet vagy háznépét a kézbesítés más valami okból meg nem történhetik, a kézbesítő értesítőt hogy vissza a melyben tudatni fogja mikor megy újra; ha a másodszori kézbesítés is sikertelen marad, a kézbesítő újabb értesítőt fog vissza hagyni, hogy a címzett csomagja, pénzeslevele vagy utalványa a postatávirtda-hivatalnál hét napig áll. Ha e 7 nap alatt címzett a küldeményt át nem veszi, az a feladó rendelkezésére fog bocsátatni. A kézbesítési díjat, ha a kézbesítés két ízben történik is csak egyszer szedik be.

A címzettek nem követelhetik, hogy csomagjaikat és pénzesleveleiket csak meghatározott napokon és órákban kézbesítsék és eddig azokat a hivatalban gyűjtésük.

Az Ausztriából, a megszállott tartományokból (Bosnia, Hercegovina, novibazár sonda) vagy a külföldről érkező csomagok házhöz való kézbesítésénél hz tartalmuk a szállítólevélen nincsen szabatosan, az áruforgalmi statisztika céljára megkivánt tüzetességgel nyilvánítva a kézbesítő szolga kívánhatja, hogy a címzett a nyilvánítást pótolja, esellag e célra a

csomagok előtte felbontsa és tartalmát megállapítsa.

Ezek azon változások, a melyekről Zombor szab. kir. város lakosságát mihez tartás végett értesítenem kellett azon felhívással, hogy tisztelt városi lakosság a kocsi-postai küldemények házhöz való kézbesítése és az utalvány-összegek háznál való kifizetése tekintetében ezen szabályokhoz alkalmazkadjék.

Zomborban, 1898. év október hó 20.

Tibor pósta táv. felügyelő.

Közlemény.

Hivatalos közlemény a képes levelezőlapokról.

Utóbbi időben közkezdveltségnek örvendőnek a magánvállalatok által előállított képes levelezőlapok.

Ezen levelezőlapok szállítása postai szempontból kifogás alá nem esnek, ha az illető nyomdák nem vetők volna fel azt a szokást, hogy azokat czimlapjaiban „Levelezőlap” feliraton kívül még „Magy. kir. posta” felirattal, sőt néha a magyar czimer lenyomtatva is ellátják, ami a levelezőlapoknak azt a jellegét adja mintha azokat, a m. kir. posta bocsátotta volna forgalomba.

Eltételezve attól, hogy a jelzett képes levelezőlapok észles és gyakran a jobb ízlést sértő rajzakkal, ha azok a pósta hivatalos kiadmányainak tekintetnek a pósta intézetet mint állami intézményt nem méltó színben tüntethetők fel, a pósta ép úgy, mint bármely kereskedő nem engedheti meg, hogy az ő czegérét a m. kir. posta felhivatott idegenek használják, a magyar czimer használata pedig épen törvénybe is ütközik.

A most szétlétben használt képes levelezőlapok magán ipari termékek, s mint ilyenek a fenálló postai szabályok értelmében „Levelező lap” feliraton kívül egyéb felírást tehát sem „m. kir. posta” jelzést, sem a magyar czimer lenyomatát nem viselhetők, mert ellenkező esetben a levelezőlapokra érvényes díjkezdvezményben nem részesülnek, s a nemzetközi posta egyezmény értelmében szabályellenes kiállításuk miatt zárt leveleknek tekintetnek, s mind ilyenek díjaztatnak.

Ez nem különleges magyar szabály, hanem a nemzetközi postászerződés rontozata, mely a külföldön is érvényben van.

Felhívom tehát figyelmét azon nyomdákra, a melyek ily képes levelezőlapok előállításával foglalkoznak hogy levelezőlapjaikat „magyar kir. posta” vagy más felirat czimer stb. mellőzésével tisztán a szükséges „Levelezőlap” felirattal nyomasassák.

Nehogy azonban a már forgalomba bocsátott ily levelezőlapok ezen szabály által használhatlanokká váljanak, azok kik magán ipar által előállított levelezőlapokat használnak a czimlapról a „Levelezőlap” feliraton kívül minden más felírást vagy czimert erős tollomással vagy más alkalmas módon távolítsanak el, s tegyenek olvashatanná.

Megjegyzem ebből az alkalomból, hogy a magyar korona területén postára adott levelezőlapoknak magyar nyelven „Levelezőlap” felirattal kell viselniük a „Correspondenz-karte” avagy más nyelvű hasonló feliratok nincsenek megengedve Horvát-Szlavon országban mindazonáltal a „Levelezőlap” felirat mellett ott legyen e szó horvát fordításban is. Megjegyzendő az is, hogy illem vagy becsületéért avagy büntetendő eselekményt involváló képet, ábrát vagy közleményt tartalmazó levelezőlapot a pósta egyáltalán nem szállít.

Ezek figyelembe vétele mellett a képes levelezőlapok terjesztése a magyar

pósta részéről semmiféle akadályba nem ütközik.

Budapest, 1898. augusztus hó 3-án.

↳ másolat hitelelül:

LUNC

m. kir. pósta táv. főtiszt.

Zombor 1899. évi költségelőirányzata.

Heinecz Kálmán főszámvévő a következő sorok kíséretében terjesztette be a város 1899-iki költségelőirányzatát:

Tekintetes városi Tanács!

Zombor szab. kir. város 1899. évi háztartására vonatkozó költségelőirányzatát az 1886. évi XXI. t. cz. 17-ik §-nak megfelelőleg tisztelettel betérjesztem.

Ezen előirányzati tervezet tanúságot tesz arról, hogy bár a város fokozatos felldésével járó és folytonosan szaporodó közigazgatási, közbiztonsági, közegészségügyi és kulturális kiadásokkal szemben a bevételek is emelkednek, az eddigi pótdadó százaléknak feltartása az 1899. évre csak az által vált lehetségessé, hogy az ásvány, gyógyforrás és gyártott vizek (szikviz, pezsgő) fogyasztási adó utáni jövedelmet beillesztettem.

Megjegyzem, hogy a költségvetés összeállításánál a bevételi eredményt kedvezőtlenebb tette azon körülmény is, hogy az 1896. évi pénztári maradvány 5264 ft 11 krt, az 1897. évi pénztári maradvány pedig 648 ft 66 krt tett ki, vagyis 4615 ft 45 krral kevesebb.

A költségelőirányzat egyes tételei a mult évi költségelőirányzattal szemben mutatkozó számszerinti eltérések (többlet és kevesbbségek) megokolását minden egyes czimnél a számvévői indokolás hasábjam tüntettem fel.

A költségelőirányzat mérlege a következő:

Szükséglet	258,733 ft 06 kr.
Fedezet 160,237-08	
50% pótdadó 99,000-—	259,237 ft 08 kr

Fedezeti többlet 504 ft 02 kr.

Tisztelettel bemutatam a következő alap 1899. évi költségelőirányzatát s miután ugy a szükséges, mint a fedezet egyes tételeinél lényeges különbözötek nem fordulnak elő, az tehát külön felvilágosításokat nem igényel.

Végül tiszteletteljesen bemutatam a városi tisztviselők és szolga-személyzet nyugdíj-alapjának 1899. évi költségvetését, mely szerint ezen alap jövedelmei és kiadásai egyaránt 11,068 ft 78 krtban állapították meg.

Ezek után kérem a tekintetes városi tanácsot, hogy az 1899. évre betérjesztett költségelőirányzatokat tárgyaltatni, elfogadni, a városi törvényhatósági közgyűlés által megállapított s jóváhagyás végett a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumhoz felterjeszteni méltóztatssék.

Zombor, 1898. évi augusztus hó 18-án.

Heinecz Kálmán,
főszámvévő.

Zombor szab. kir. város nyugdíjasai

A városi főszámvévő által betérjesztett 1899. évi költségelőirányzata szerint Zombor a következő nyugdíjakat fizeti.

Hoffmann Mihály polgármester özvegyének nyugdíja 580 ft, Zányi Lajos aljegyzőnek nyugdíja 400 ft, Demetrovits Sándor ikatának nyugdíja 330 ft, Krsytics Tósa őrálló legénynek nyugdíja 108 ft, Karsay István adótsízt 3 gyermekének segélye 187 ft, 20 kr. Plávsits Gábor rendőrnek nyugdíja 129 ft, Katzenberger iskolaszolga 3 gyermekének segélye 90 ft, Katzenberger iskolaszolga özvegyének nyugdíja 150 ft, Manojlovits Prokop városi irnok nyugdíja 275 ft, 40 kr. Athanaczkovits György főjegyzőnek nyugdíja 696 ft, Dr. Falczonek Nándor tanácsnok nyugdíja 561 ft, Gyurgyevits

Gyula kereskedelmi iskolaszolga özvegyének nyugdíja 150 ft, Klug Antal pénztárnok özvegyének nyugdíja 350 ft, Klug Antal pénztárnok 1 gyermekének segélye 70 ft, Wiener Mihály városi irnok nyugdíja 253 ft, 80 kr. Szkovajszka Dániel őrálló legény nyugdíja 125 ft, 28 kr. Sztójacsis Lázár rendőr nyugdíja 120 ft, Csihás Benő polgármester özvegyének nyugdíja 620 ft, Csihás Benő polgármester 2 gyermekének segélye 248 ft, Esztergamy Károly pénztárnok özvegyének nyugdíja 400 ft, Esztergamy Károly pénztárnok 2 gyermekének segélye 139 ft, Pérye nyugdíja 539 ft, Donoszlovits József számvévő nyugdíja 682 ft, Zarubszky János negyedmester nyugdíja 148 ft, Siskovits István hajdú özvegyének nyugdíja 120 ft, ft, Siskovits István hajdú 2 gyermekének segélye 48 ft, Mrákovits György II. alkaptány özvegyének nyugdíja 340 ft, Nagy Bálint rendőr nyugdíja 195 ft, 50 kr. Orehoja Sándor rendőrhadnagy özvegyének nyugdíja 250 ft, Orehoja Sándor rendőrhadnagy 2 gyermekének segélye 100 ft, Zekán Agoston rendőr nyugdíja 178 ft, 50 kr. Krebsz János rendőr özvegyének nyugdíja 150 ft, Krebsz János rendőr 1 gyermekének segélye 30 ft, Dr. Vadas Kálmán özvegyének nyugdíja 340 ft, Dr. Vadas Kálmán főorvos 1 gyermekének segélye 68 ft, Sztolisits Sándor rendőr nyugdíja 162 ft, Zárits Jakab hajdú nyugdíja 111 ft 60 kr. Antunits András rendőr nyugdíja 140 ft 50 kr. Agotay József kórházi ápoló özvegyének nyugdíja 50 ft 40 kr. Agotay József 1 gyermeke részére segély 14 ft 40 kr. Cselyuszka János rendőr nyugdíja 770 ft, Vukicsévits Péter tanácsnok nyugdíja 450 ft, Dr. Nikolies György tb. főkapitány nyugdíja 450 ft, Tillinger Ferencz adótsízt nyugdíja 376 ft 20 kr, Lengyel Domonkos lovasrendőr nyugdíja 159 ft. Összes kiadás 11086 ft 78 kr.

Irodalom, művészet.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zeneműfolyóirat ép most megjelent XX. füzeté tartalmazza a következő zeneműújtonságokat. I. Iványi Iván „Lilionszál, lilionszál“ Kurucz nóta. II. Szent-Gály-Gyula „A rózsámhoz mentem“ magyar dalt. III. Tschaykowski Péter „Hóvirág“ Az „Évszakok“ nagy zene

cyclusának 4-dik számát „Ápril“ zongorára 4 képre. IV. Káldy Gyula „Huszár toborzó“ Magyar táncot a XVIII. századból Bihary János eredetije után átdolgozva. Ily rendkívül gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden egyes 20 kros füzeté, miért is minden zongorázó és hegedűsnek ki a legjobb magyar dal-műdal-couplé-salon-tánczenés s hegedű újtonságokat birni óhajtja, figyelmébe ajánlhatók e zenemű folyóirat havonként kétszer megjelenő 10—10 oldalt tartalmazó füzetéi. Egy negyedévben 6 füzet 60 oldalt tartalommal 1 ft előfizetésért kaphatók, vagy a most megindult IV. évnegyedre előfizetések intézendők a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalba, Bpest, VII. Csengery-utca 62, honnan megismerésre mutatványszámot ingyen és bérmentve küldenek.

Felolós szerkesztő: **Dr. Alföldy Árpád** ügyvéd.

Kiadó-tulajdonos: **Oblát Károly.**

Magas jutalékban

részesének megbízható szolid ügy-nokok, kik törvénytzerűen megengedett sorsjegyeknek, részleltetésre való eladásával, egy nagy pénztintézet (részenyrtársaság) számlájára foglal kozni óhajtanak. Ajánlatok Mercator-czimen: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Fűrdő-utca 4. intézendők.

A híres törzsorvos Physikus Dr. Schmidt-féle

FÜL-OLAJ

elavolt gyorsan és tökéletesen sükkedséget, fülfolyást, fülzuzást és nagyothallást még idült esetekben is. Me-rendelhetni csakis a „szent 16-lekhez“ czimzett gyógyszerárban Ujvidéken. Egy üvegnek ára hasznalati utasítással együtt 2 ft.

CSALÁDI KÉPEKET

bírni, azok magas árai miatt csak jobb módu családoknak volt lehetségés.

Hála az új találmánynak a világhírű

„KOSMOS“-arczkép-műintézetnek

Wien VI. Mariahilferstrasse 116,

csakis kifogástalan jó sikerült arczképek, művészi kivitelben, a bánula-os olcsó arcát **csak 7 ft 50 krért**

életnagyságu arczkép

(mellkép)

elegáns barockrámával együtt, melynek tulajdonképeni értéke 30 ft, szállít.

Aki tehát saját, vagy neje, gyermekéi, szülői, testvérei vagy más még elhalálozott személyek arczképet is rendelni óhajtja, csakis az arczképet, akarmily állásban küldjön be.

A csomagolási láda beszerzési árban számítatik. Megrendelések a fénykép hozzácsatolásával postai előleg (utánvét) vagy az összeg előleges beklüdsé mellett elfogadottnak.

Kitűnő művészi kivételért és élethű hasonlatosságért kezeskedtetik.

Száz meg száz elismerő-levél kívánatra rendelkezésre allanak és portómentesen be is küldetnek.

Kunst-Porträt-Anstalt

Kosmos

Wien, VI. Mariahilferstrasse 116.

Uj NŐI CONFECTIO-ÜZLET a Trefort-utczában, Dr. Fal-
 czione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnó helyisége mellett.

Üzletmegnyitás.

A nagyérdemü hölgyközönségnek szives tudomására hozom, hogy itt helyben, a Trefort-utczában Dr. Falczione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnó helyisége mellett

NŐI CONFECTIO

üzletet nyitottam.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemü hölgyközönségnek őszi és téli Jaquettáimat, a legujabb franczia és angol szabásban, továbbá mindennemü és kivitelü gallérok, burkony, (Radmantl) esőköpeny gyermekek számára is. Főtörekvésem, hogy a nagyérdemü hölgyközönség szives bizalmát kiérdemeljem, mit szerény haszon mellett igyekszem kivívni magamnak.

Továbbá bátor vagyok megjegyezni, hogy mindennemü átalakításokat, prémezéseket elvállalok, melyek saját felügyeletem alatt eszközöltetnek.

Szives pártfogásért esedez

kiváló tisztelettel

Schäffer M. S.

Uj NŐI CONFECTIO ÜZLET a Trefort-utczában, Dr. Fal-
 czione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnó helyisége mellett.

Uj női confectio-üzlet a Trefort-utczában, Dr. Falczione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnó helyisége mellett.

Uj női confectio üzlet a Trefort-utczában, Dr. Falczione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnó helyisége mellett.

1816698. tan. sz.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré teszem, miszerint a város tulajdonához tartozó 27⁶⁹⁷/₁₀₀₀ hold palicsi gyümölcsfakerti telkek 5—5 kapás parcellákban

f. évi november hó 6-án d. u. 1/2 2 órakor

a helyszínen nyilvános árverés útján alábbi feltételek mellett **örökáron** elfognak adatni:

1. Kikiáltási ár négyzetötenként: 1 frt 50 kr.
2. Vevők tartoznak minden egyes parcella után 100 frtot a leütés után azonnal készpénzben lefizetni, a mely 100 frt vevő által a jóváhagyás után a vételár 10%-ra kiegészítendő, a hátralékos vételár pedig 1899. évi január hó 1-től kezdődőleg 5%-os kamat és 5%-os hátralékos kamattal együtt 10 (Tíz) év alatt, mindenkor január hó 1-én egyenlő részletekben a város házi pénztárába lefizetni.
3. Az árverés alkalmával lefizetett 100 frt az első fizetési részletekbe fog betudatni.
4. Az árverés vevőre nézve a leütés után azonnal, a város közönségére pedig a szabályszerű miniszteri jóváhagyás után lesz jogkötelező. Megjegyeztetik és kikötetik azonban, hogy az egészségre ártalmas ipartelepek ezen területen nem létesíthetők.
5. A jogügyletből származó összes bélyeg és illeték költségek, valamint a birtokba vételtől számított adók egyedül a vevőt terhelik.
6. Vevő a megvett terület birtokába a ministeri

jóváhagyás után lép. Az árverés alkalmával az illető területen talált állandó ültetvények ugymint az anyafák és anyaszőlőtőkék vevőt illetik, a többi összes oltványokat azonban jogában áll a város közönségének az eladott telken hagyni és akár egyenként, akár egyszerre 1899. évi április hó 15-ig elárusítani.

7. A megvett ingatlan a vételár teljes lefizetése után fog a vevő javára bekebeleztetni.

8. Nem fizetés esetén a város közönsége jogosítva leend a megvett területet vevő kárára és költségére újból elárvereztetni, mely esetben a netaláni vételár-különbözet és a felmerült összes költségek levonása után fennmaradó összeg fog csak a vevőnek visszafizetett.

9. Az ezen jogügyletből származó mindennemű peres kérdések eldöntésére a szabadkai kir. járásbírósg sommás eljárása költetik ki.

10. Vevők tartoznak az általuk megvett parcellák legalább az utra eső részről elkeríteni.

Mely árverésre a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Szabadkán, 1898. évi október hó 15-ik napján.

JAKOBCSITS GYULA,

gazdasági tanácsnok.

3 tuczat 5 forintért

valódi francia

G U M M I

vagy

Halhólyagot

a legfinomabb minőségben szállít a „Nagybani gummiaú raktár, IX. ker., Üllői-ut 21 szám. Sztéküldés titoktartás mellett utánvé-
lel, nem tetsző árúért a pénz vissza
adatik.

Ujfajta főzödény!

Többszöresen kitüntetve.

— Minden államban szabadalmazva.

Rövidített főzési idő.

— A főzött jóminősége.

Szabadalom-tulajdonos:

BRÜDER WOHL, Wien VI,

Mittelgasse 22.

Bevezetve a cs. és k. udvari konyhában, a cs. és k. hadseregnél, intézetknél, szállodákban és magánosoknál, stb. Minden konyhaedény- és vaskereskedésben kapható.

Prospectusok ingyen és bérmentve.

„PANNONIA“ szálloda

Budapest, VIII., Kerepesi-ut 7. sz.

Ezennel bátorkodom 30 év óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő szállodámat igen tisztelt vendégeim, barátaim és a nagyérdemű utazó közönség szíves emlékezetébe idézni, mely a város közepén, közvetlen a nemzeti színház mellett, a villamos vasut mentén fekszik és a mely az újabb kor igényeinek megfelelőleg a legnagyobb kényelemmel van berendezve, kizárólag villanyos világítással, villanyos személyfelhúzóval, olvasó- és társalgó-termeivel és fürdőivel, minden megkívánható kényelmet nyújt.

Egyidejűleg van szerencsém ezennel tudomásul hozni, hogy az ezideig bérbe adva volt szálloda-éttermi és kávéház vezetését saját kezelésem alá vettem s azokat személyesen fogom vezetni, az összes helyiséget a legdicszesebben és legegyszerűbben átalakítottam, úgy hogy most már lakodalmak, társas ebédek, vacsorák és egyéb ünnepélyek megtartására kisebb és nagyobb legizlésebben berendezett ésteljesen elkülönített helyiségek állanak rendelkezésre.

Valamint eddigelő főtörökvésem oda irányult, hogy igen tisztelt vendégeimet minden tekintetben tökéletesen kielégítem, úgy továbbra is mindent el fogok követni, hogy bármely kívánságnak tölem lehetőleg elegendő tehessenek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyiségeimet becses figyelmébe ajánlani s minél gyakoribb látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Glück Frigyes

a Pannonia-szálloda tulajdonosa.